

УДАРНИК КУЗЬАССА

Орган Прокопьевского Горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 99 (4771)

Среда, 18 мая 1949 года.

1 год изд. 19
Цена 20 коп

ПО-БОЕВОМУ ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ XI СЪЕЗДА ВЛКСМ!

Состоявшийся в марте—апреле XI съезд ВЛКСМ в своих решениях определил конкретные задачи дальнейшей работы комсомола, как верного помощника большевистской партии по коммунистическому воспитанию молодежи. Это был съезд мобилизации всех сил советской молодежи на осуществление величайшей сталинской программы строительства коммунизма.

ВЛКСМ призван и дальше воспитывать молодое поколение страны социализма в духе советской идеологии, вести решительное наступление против пережитков капитализма в сознании людей, прививать юношам и девушкам любовь к отчизне, готовность отдать все свои силы на благо ее процветания.

Воспитывать молодежь в коммунистическом духе—это значит вырабатывать у молодых людей лучшие качества советского патриота: высокую идейность, принципиальность, беззаветную преданность большевистской партии, советскому правительству, нашему великому вождю товарищу Сталину.

Горячо принимаются за претворение в жизнь решений XI съезда ВЛКСМ комсомольцы Прокопьевска. Обсуждая итоги работы съезда, они смело вскрывают серьезные недостатки в деятельности своих руководящих органов, вносят немало ценных предложений, направленных на боевое выполнение новых задач. В ходе обсуждения решений съезда заметно активизируется работа многих комсомольских организаций.

Чтобы по-большевистски осуществить перестройку, поднять роль комсомола во всех областях жизни, очень важно широко развернуть пропаганду решений съезда. Необходимо сделать все для того, чтобы каждый комсомолец стремился как можно лучше выполнить решения XI съезда.

Между тем далеко не все комсомольские органы придают этому делу первостепенное значение. Плохо организовано обсуждение решений съезда в комсомольской организации механического завода, шахты «З-З-бис» и других.

В большинстве организаций пропаганда решений съезда

ограничивается проведением комсомольских собраний.

Райкомы и горком комсомола, комсомольские комитеты шахт и заводов призваны оживить деятельность агитколлективов, групп докладчиков, развернуть агитационно-массовую работу вокруг решений съезда ВЛКСМ в каждом молодежном объединении, в каждом молодежном производственном коллективе.

На шахтах нашего города все шире разворачивается борьба за достойную встречу Дня шахтера. По почину чернорабочих коллективы шахт намечают планы резкого подъема производительности труда. В этом большом деле видное место должны занять комсомольцы.

Известно, что добрую половину работающих под землей на шахте имени Сталина составляет молодежь. Однако комитет комсомола очень мало делает для того, чтобы обеспечить выполнение норм каждым молодым рабочим. Комитет ВЛКСМ и его секретарь тов. Вальвач довольствуются средними цифрами, за успехами передовиков не видят отставания сотен молодых людей.

Такую же ошибку допускает комсомольский комитет шахты имени Кагановича.

Наши комсомольские организации еще не сумели после решения съезда добиться коренного улучшения политического образования комсомольцев. Учебный год в сети комсомольского просвещения на исходе. И надо принять все меры к тому, чтобы он был завершен организованно.

На новую, более высокую ступень надо поднять работу комсомольских организаций в школе. В этом деле важное значение имеет развитие инициативы школьных комитетов комсомола и комсогов.

Горком и райкомы комсомола сейчас призваны глубоко вникать во все, что связано с подготовкой к экзаменам и проведением летних каникул.

Комсомольцы Прокопьевска! Решения XI съезда ВЛКСМ—боевая программа ваших действий. Успешно претворяя ее в жизнь, добивайтесь повышения своей роли, как активного помощника большевистской партии в борьбе за новые победы строительства коммунизма.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 мая, в 5 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры имени Артема созывается 11-я очередная сессия Центрального районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «Об исполнении бюджета района за 1948 год и утверждение бюджета на 1949 год».

Центральный райисполком.

ОРГАНИЗОВАТЬ СТАХАНОВСКУЮ РАБОТУ В КАЖДОМ КОЛЛЕКТИВЕ

—★—

На уровне обязательства

В предмайском соревновании на шахте «Зиминка» лучших показателей добилась щитовая бригада почетного шахтера т. Величко. При плане 7.200 тонн она дала в апреле из-под трехсекционного щита 9.520 тонн высококачественного угля.

Включившись в соревнование за достойную встречу праздника советских шахтеров, передовики решили довести среднемесячную добычу угля из-под щита до 10.000 тонн. Щитовики верны своему слову. За 15 дней мая ими выдано на-гора в счет обязательства более 1.000 тонн сверхпланового угля.

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Долгое время калибровка щеткодержателей для электромашины в четвертом цехе электромеханического завода производилась вручную. На изготовление одной тысячи щеткодержателей затрачивалось не менее 32 человеко-часов.

Недавно слесарь-сборщик тов. Столяренко сделала приспособление, позволяющее производить калибровку на прессе.

Внедрение предложения тов. Столяренко дало возможность сократить время, необходимое на изготовление щеткодержателей в три раза и значительно снизить их себестоимость.

С. Рысин,
начальник цеха № 4 электромеханического завода.

★★★

Приведем в действие новые резервы

Борясь за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки, коллектив шахты «Маганак» из месяца в месяц наращивает производственные темпы. Среднесуточная добыча угля по шахте на 30 процентов превысила уровень, запланированный на 1950 год. Значительные результаты достигнуты в деле повышения производительности труда рабочих и действующих очистных забоев. Среднесуточная производительность очистного забоя в текущем году возросла на 14 процентов по сравнению с прошлым годом. Более чем на 20 процентов увеличена линия очистных забоев. Это стало возможным благодаря значительному перевыполнению плана подготовительных работ, в том числе по главнейшим работкам.

Результаты у нас неплохие. Но коллектив не собирается останавливаться на достигнутом. Включаясь по примеру

черногорцев в соревнование за достойную встречу второго Дня шахтера, мы разработали конкретные организационно-технические мероприятия, направленные на дальнейший подъем добычи угля, на повышение производительности труда.

Наша цель—дать ко Дню шахтера 25 эшелонов сверхпланового топлива, к концу года превзойти уровень производительности труда 1940 года, увеличить среднесуточную добычу угля из забоя еще на восемь процентов.

Большое место в нашем плане отводится дальнейшей механизации работ, снижению себестоимости угля и ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Приведа в действие новые внутренние резервы, наш коллектив с честью справится со своими обязательствами.

А. Александров,
начальник шахты «Маганак».

Успехи молодых проходчиков

Когда на комсомольском собрании обсуждались итоги работы XI съезда ВЛКСМ, Петр Симочкин в своем выступлении заявил:

—Высокая оценка работы ленинского комсомола Центральным Комитетом большевистской партии и лично товарищем Сталиным вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Тут же на собрании молодой стахановец от имени своей бригады дал слово перевыполнить апрельское задание.

Это слово не разошлось с делом. Комсомольско-молодежная бригада т. Симочкина на нашей шахте заняла первое место в предмайском соревно-

вании. Забойщики тт. Иванов, Сальников, Загрузный, Пивоваров, следуя примеру знатного бригадира т. Плавинского, совмещают обязанности машиниста угленогрузочной машины.

Сейчас бригада Петра Симочкина борется за новые успехи в труде. Она стремится достойно встретить День шахтера. Производственные темпы молодые проходчики ускоряют за счет дальнейшей механизации процессов работы. Они успешно осваивают врубовую машину.

М. Воронцов,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Манейха».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Возрождаются города Калининской области

С каждым днем меняется облик города Калининна. Строятся новые дома, школы, больницы, проводятся работы по озеленению площадей и скверов, прокладываются новые трамвайные пути, расширяется и капитально ремонтируется водопроводная сеть.

В 1949 году будут введены в строй десятки тысяч квадратных метров жилой площади. 200 домов построят индивидуальные застройщики.

Лампы дневного света на шахтах

На крупнейших шахтах комбината «Ростовуголь»—Западной-капитальной, имени ОГПУ, 5—7 закончена установка ламп дневного света. Около 1.500 таких ламп осветили забой и основные откаточные магистрали.



В Ленинградской консерватории. Студентка 5-го курса И. Л. Богдан (справа) и аспирант А. А. Варосян репетируют концерт для арф. В центре преподавательница доцент Е. А. Синицина.

Свежие овощи за полярным кругом

В совхозе «Арктика» (Мурманск) начат сбор урожая огурцов, выращенных в теплицах. Первая партия огурцов сдана торговым организациям города. Совхоз уже вырастил для трудящихся Мурманска около 200 пудов зеленого лука. В июне в теплицах совхоза созреют помидоры.

Богатый урожай ранней зелени снимают совхозы «Полярная звезда», «Индустрия» и другие.

Коллективный фруктовый сад

За Нарвской заставой нынешней весной на 50 гектарах разбит коллективный фруктовый сад рабочих, инженеров и служащих Кировского завода г. Ленинграда. Каждый садовод-кировоец имеет здесь свой небольшой участок.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ X СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ СССР по отчетному докладу о работе ВЦСПС*)

(Продолжение).

Однако ряд министерств и ведомств не выполняют установленных для них планов жилищного строительства. Съезд обращает внимание руководителей министерств и ведомств на необходимость обеспечить неуклонное выполнение планов жилищного строительства, осуществлять массовое строительство домов поточно-скоростным методом, механизировать строительные работы, развивать производство местных строительных материалов. Особое внимание должно быть обращено на улучшение качества строительства жилых домов и коммунально-бытовых предприятий.

Министерства коммунального хозяйства союзных республик и промышленные министерства должны увеличить объем и повысить качество ремонта жилых домов, расширить сеть и улучшить работу коммунально-бытовых предприятий и городского транспорта.

Съезд предлагает всем профсоюзным организациям шире привлекать актив к контролю над

строительством и ремонтом жилищ, над бытовым обслуживанием рабочих, служащих и учащихся. Необходимо, в частности, усилить контроль над выполнением хозяйственными органами указания правительства о выделении целевым назначением строительных материалов, механизмов, транспортно-спортивных средств и рабочей силы в количествах, обеспечивающих выполнение планов строительства и капитального ремонта жилищ.

Профсоюзные и хозяйственные организации обязаны помогать рабочим и служащим, строящим индивидуальные жилые дома, в получении земельных участков и денежных ссуд, в приобретении за наличный расчет сборных домов и строительных материалов.

Долг всех профсоюзных и хозяйственных организаций — чутко и внимательно относиться к нуждам и запросам рабочих и служащих, решительно бороться с невнимательным, грубым или пренебрежительным отношением со стороны отдельных работников хозяйственных и других органов к жалобам рабочих и служащих.

В деле укрепления здоровья и воспитания детей рабочих и служащих большое значение имеют пионерские лагеря. В 1948 году в пионерские лагеря было направлено свыше четырех миллионов школьников. Профсоюзные и хозяйственные организации должны принять меры к дальнейшему расширению и благоустройству пионерских лагерей. В частности, необходимо значительно расширить сеть межсоюзных пионерских лагерей и развернуть строительство стационарных лагерей.

Съезд обязывает профсоюзные организации принять меры к дальнейшему расширению числа детских садов и детских яслей, обеспечить повседневный контроль над их деятельностью, оказывая помощь родителям в воспитании детей и укреплении их здоровья.

Трудящиеся СССР пользуются широкой сетью санаториев, курортов и домов отдыха. В 1948 году в здравницах профсоюзов лечилось и отдыхало около двух миллионов рабочих и служащих.

Вместе с тем съезд отмечает, что в ряде случаев хозяйственные и профсоюзные органы уделяют недостаточное внимание развитию санаториев и домов отдыха. В некоторых здравницах лечение и об-

служивание больных и отдыхающих поставлено все еще неудовлетворительно.

Съезд поручает ВЦСПС совместно с Министерством здравоохранения СССР и другими министерствами принять меры к дальнейшему расширению строительства санаториев и домов отдыха с учетом размещения промышленности, широко используя местные курортные богатства и обратив особое внимание на развитие санаторной сети в восточных районах страны. Следует также проявлять больше заботы о расширении сети детских санаториев и санаториев для беременных женщин.

В целях лучшей организации отдыха рабочих, служащих и членов их семей съезд предлагает ВЦСПС и центральным комитетам профессиональных союзов развернуть вблизи предприятий сеть одноквартирных домов отдыха.

Съезд считает важнейшей задачей профессиональных союзов в области санаторно-курортного лечения и организации отдыха рабочих и служащих — улучшение качества лечения и обслуживания больных и отдыхающих, благоустройство курортов, санаториев и домов отдыха, развитие их подсобных хозяйств.

ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ В ДЕЛЕ ПОВЫШЕНИЯ КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Осуществляя исторические решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, профессиональные союзы и их культурные учреждения усилили работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, по преодолению пережитков капитализма в сознании людей. Культурно-массовая работа профсоюзов приобрела широкий размах.

Профессиональные союзы за послевоенные годы восстановили значительную часть культурных учреждений, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками. В 1944 году у профсоюзов было 3.370 клубов, а в настоящее время насчитывается около 8 тысяч клубов, домов и дворцов культуры. Профсоюзы имеют около 70 тысяч красных уголков и свыше 5 тысяч киноустановок. Миллионы рабочих и служащих занимаются в разнообразных кружках, участвуют в художественной самодеятельности.

Вместе с тем съезд считает, что культурно-массовая работа профсоюзов еще не полностью удовлетворяет все более возрастающие запросы различных слоев рабочих и интеллигенции.

Профессиональные союзы должны еще более активно бороться за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б), указавшего, что в период завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму решающее значение приобретает коммунистическое воспитание трудящихся. Массово-политическую и культурно-просветительную работу профсоюзных организаций следует подчинить делу воспитания трудящихся в духе советского патри-

стических уголков и библиотек-передвижек.

Съезд поручает ВЦСПС совместно с Министерством кинематографии принять решительные меры к улучшению кинообслуживания трудящихся в сети профсоюзных культурных учреждений.

ВЦСПС совместно с соответствующими министерствами и ведомствами надо принять меры к расширению сети школ рабочей молодежи, а также курсов и школ технического обучения. В 1949—1950 гг. на каждом крупном предприятии должна быть школа рабочей молодежи. Следует стремиться к тому, чтобы каждый молодой рабочий получил среднее или специальное образование.

Съезд предлагает ВЦСПС, ЦК профсоюзов совместно с Министерством высшего образования и другими ведомствами принять меры к дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания учащихся высших учебных заведений и техникумов.

Съезд призывает работников советской литературы и искусства создавать больше высокохудожественных произведений, прославляющих нашу великую сталинскую эпоху и самоотверженный труд советских людей, произведений, воспитывающих чувство советского патриотизма, безграничной любви и преданности нашей социалистической Родине.

Считая важнейшей задачей газеты «Труд», журналов «Профессиональные союзы» и «В помощь ФЭМК» усиление их роли в коммунистическом воспитании трудящихся, в дальнейшем развитии социалистического соревнования, съезд предлагает редакциям обратить особое внимание на укрепление связей с широкими массами читателей, на развертывание большевистской критики недостатков работы профсоюзных и хозяйственных организаций, на освещение опыта работы профсоюзов.

Профиздат должен расширить выпуск литературы, поднимающей политический и культурный уровень масс, популяризирующей героический труд советских людей, распространяющей опыт новаторов, передовиков социалистического соревнования. Необходимо выпускать больше литературы, обобщающей опыт работы профсоюзных организаций, способствующей идейному росту и повышению деловой квалификации профсоюзных кадров и актива, а также справочной литературы. Обратит особое внимание на повышение качества издаваемых книг и брошюр.

Профсоюзы провели известную работу по развитию физической культуры и спорта, по созданию для этой цели материально-технической базы. Миллионы рабочих и служащих, занимающихся в коллективах физкультуры, сдали нормы по комплексу «Готов к труду и обороне СССР».

Наряду с этим съезд отмечает, что профсоюзные организации все еще слабо руководят спортивными

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ В ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

Многочисленный бюджет государственного социального страхования является мощным рычагом роста материального благосостояния рабочих и служащих и повышения производительности труда. Советы социального страхования фабричных, заводских и местных комитетов привлекают к практическому участию в работе по государственному социальному страхованию широкие массы рабочих и служащих.

В результате непрерывного подъема жизненного уровня трудящихся и широких лечебно-профилактических и оздоровительных мероприятий, проводимых органами здравоохранения и профсоюзами, заболеваемость рабочих и служащих из года в год снижается.

В то же время съезд обращает внимание профсоюзных организаций на существенные недостатки в работе по социальному страхованию. До сих пор имеют место факты, когда бюджетно-финансовая дисциплина нарушается и средства социального страхования расходуются не по назначению. Многие профсоюзные организации не осуществляют повседневно контроля над выполнением планов строительства лечебно-профилактических и детских учреждений и качеством медицинского обслуживания рабочих и служащих.

Съезд предлагает ВЦСПС и комитетам профсоюзов улучшить работу по государственному социальному страхованию, обеспечить правильное использование государственных средств в целях дальнейшего повышения материально-бытового уровня рабочих и служащих.

Профсоюзные организации должны усилить руководство работой советов социального страхования, шире привлекать массы рабочих и служащих к контролю над рабо-

той больниц, поликлиник, здравпунктов, детских яслей, детских садов, ночных профилакториев, столовых лечебного питания, над правильностью выдачи и оплаты больничных листов.

Съезд поручает ВЦСПС и центральным комитетам профессиональных союзов принять меры к дальнейшему укреплению финансовой дисциплины в расходовании средств государственного социального страхования, не допуская использования этих средств не по назначению, ведя решительную борьбу с излишествами, привлекая нарушителей закона к строгой ответственности.

В целях усиления охраны здоровья рабочих и служащих и дальнейшего снижения заболеваемости и травматизма съезд считает необходимым, чтобы важнейшие оздоровительные и санитарно-гигиенические мероприятия включались в коллективные договоры.

Съезд обращает внимание Министерства здравоохранения СССР и министерств здравоохранения союзных республик на необходимость принятия мер к дальнейшему улучшению качества медицинского обслуживания рабочих и служащих. Министерство здравоохранения СССР и промышленные министерства должны неуклонно выполнять планы строительства лечебно-профилактических и детских учреждений в установленные правительством сроки. Центральные комитеты профсоюзов и местные профсоюзные организации обязаны оказывать органам здравоохранения всемерную помощь в их работе по улучшению медицинского обслуживания населения.

Съезд предлагает ВЦСПС, ЦК профсоюзов и всем министерствам усилить внимание к вопросам обслуживания и трудового устройства инвалидов Отечественной войны и инвалидов труда.

*) Продолжение. Начало см. в газете за 17 мая.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ X СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ СССР по отчетному докладу о работе ВЦСПС

(Окончание).

обществами и физкультурными коллективами. На многих предприятиях такие коллективы не созданы, а существующие насчитывают небольшое число физкультурников. Учебно-спортивная и воспитательная работа в ряде добровольных спортивных обществ ведется неудовлетворительно.

Центральные комитеты, советы профсоюзов и все профсоюзные организации обязаны принять меры к еще более массовому развитию физической культуры и спорта, создать физкультурные коллективы на каждом предприятии, в каждой МТС, совхозе, вузе и техникуме, вовлекая в эти коллективы широкие слои рабочих, инженерно-технических работников, служащих, учащихся; улучшить руководство спортивными общест-

ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ В ОБЛАСТИ ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

За отчетный период профессиональные союзы благодаря неослабному вниманию большевистской партии, товарища Сталина политически и организационно окрепли, выросли, упрочили связь с массами. Повысилась роль профсоюзов в политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Число членов профсоюзов увеличилось почти вдвое. За отчетный период значительно вырос профсоюзный актив.

Укрепление профессиональных союзов и подъем их работы происходили на основе развития профсоюзной демократии и самостоятельности рабочих и служащих. Отчеты и выборы профсоюзных органов, проведенные в 1948—1949 гг., прошли на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики.

Съезд одобряет проведенное объединение производственно-однородных профсоюзов, а также образование советов профсоюзов в республиках, краях и областях, как мероприятия, направленные к дальнейшему организационному укреплению профессиональных союзов и подъему их работы.

Однако в организационно-массовой работе профсоюзов имеются серьезные недостатки. В ряде случаев помощь низовым профсоюзным организациям оказывается неудовлетворительно. Не уделяется достаточного внимания их инструкторскому, обобщенному и распространению опыта работы передовых профорганизаций.

Съезд считает важнейшей задачей дальнейшее организационное укрепление профсоюзов, ВЦСПС и центральные комитеты профсоюзов должны улучшить руководство профсоюзными организациями. Нужно добиваться повышения роли фабричных, заводских, местных, цеховых комитетов и профгрупп в производственной и общественной жизни предприятий и учреждений.

Съезд поручает ВЦСПС, ЦК профсоюзов и совпрофам усилить контроль над исполнением профсоюзными организациями принимаемых решений.

В целях дальнейшего развития профсоюзной демократии съезд обязывает руководящие органы профсоюзов регулярно проводить отчеты и выборы в строгом соответствии с установленными сроками полномочий, обеспечить широ-

вами и физкультурными коллективами.

Необходимо поднять уровень учебно-спортивной и воспитательной работы в физкультурных коллективах, добиваться, чтобы каждый физкультурник стал значимым ГТО, а основная масса физкультурников достигла высокого уровня спортивного развития; обеспечить неуклонный подъем спортивных достижений и на основе этого — завоевание советскими спортсменами мирового первенства по важнейшим видам спорта.

Съезд предлагает профсоюзным и хозяйственным организациям обеспечить восстановление и строительство новых спортивных сооружений, а также развертывание сети простейших спортивных площадок при предприятиях, учебных заведениях, МТС и совхозах.

За отчетный период развертывание критики недостатков профсоюзной работы. Необходимо улучшить подготовку и проведение общих собраний рабочих и служащих, регулярно созывать их, ставить на обсуждение собраний злободневные вопросы политической, производственной и профсоюзной жизни, постоянно контролировать осуществление принимаемых собраниями постановлений.

Фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов следует больше опираться в своей работе на профсоюзные группы и актив, широко привлекать рабочих и служащих к выполнению общественных поручений. Необходимо поднять уровень работы комиссий фабричных, заводских, местных и цеховых комитетов.

За отчетный период ВЦСПС осуществил ряд мер, направленных на дальнейшее улучшение подбора, выдвижения, расстановки и обучения профсоюзных кадров. Тем не менее в подборе и подготовке профсоюзных кадров еще имеются серьезные недостатки.

Съезд обращает внимание всех профсоюзных органов на необходи-

мость улучшить подготовку и переподготовку руководящих кадров и профсоюзного актива, заботиться о повышении их марксистско-ленинского образования и деловой квалификации. В частности, должно быть организовано массовое заочное обучение профсоюзных кадров и профсоюзного актива.

Задачей профсоюзных органов является строгое соблюдение сталинских принципов подбора и рас-

ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ ПРОФСОЮЗОВ

За отчетный период бюджет профессиональных союзов вырос в три раза. Профессиональные союзы ежегодно увеличивают ассигнования на удовлетворение культурно-бытовых запросов и на оказание материальной помощи членам профсоюзов.

Вместе с тем еще многие комитеты профсоюзов не уделяют достаточного внимания финансово-хозяйственной деятельности профорганизаций, культурных и физкультурных учреждений.

Профсоюзный бюджет должен способствовать дальнейшему улучшению работы профсоюзных организаций по удовлетворению возрастающих культурных запросов рабочих и служащих, развитию физкультуры и спорта, а также по материально-бытовому обслуживанию членов профсоюзов.

Необходимо и впредь увеличивать расходы на культурно-бытовое обслуживание членов профсоюзов, сокращая удельный вес административно-хозяйственных расходов.

ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ МЕЖДУНАРОДНОЙ РАБОТЫ ПРОФСОЮЗОВ

X съезд профессиональных союзов отмечает, что профсоюзы СССР принимали деятельное участие в международном профсоюзном движении, установили дружеские связи с профсоюзами зарубежных стран, борющимися за мировое единство рабочего класса. Это единство является важнейшим условием успешной борьбы трудящихся за свои жизненные интересы, за обеспечение прочного и дли-

тельного мира во всем мире. Съезд обязывает все профсоюзные органы принять меры к дальнейшему улучшению финансово-хозяйственной деятельности, обратив особое внимание на выполнение доходной части бюджета. Профсоюзные органы должны соблюдать строжайший режим экономии в расходовании средств, добиваясь дальнейшего укрепления финансовой дисциплины. Следует установить строгую ответственность за нарушение сметной, финансовой и штатной дисциплины во всех профсоюзных организациях.

Съезд предлагает профсоюзным органам обеспечить регулярную финансовую отчетность и обязательную публикацию финансовых отчетов. Ревизионные комиссии профсоюзных организаций должны улучшить свою работу, регулярно проводить ревизии, повысить их качество и обеспечить широкую гласность их результатов.

Профсоюзным органам необходимо оказывать всемерное содействие в работе касс взаимопомощи рабочих и служащих.

Съезд одобряет международную деятельность ВЦСПС, направленную на расширение и укрепление связей советских профсоюзов с профсоюзами зарубежных стран, на укрепление Всемирной федерации профсоюзов, против раскольников международного рабочего движения.

Съезд целиком поддерживает внешнюю политику Советского правительства — сталинскую политику мира и дружбы народов, выражающую кровные интересы и чаяния трудящихся всего мира.

Съезд выражает горячую признательность правительству СССР за его последовательную и активную поддержку предложений Всемирной федерации профсоюзов в Организации Объединенных Наций, направленных на защиту интересов рабочих всего мира.

Съезд обязывает ВЦСПС и впредь всемерно расширять дружеские связи с профсоюзами зарубежных стран, крепить международное рабочее единство, быть в первых рядах мирового рабочего движения в борьбе за прочный мир и демократию.

X съезд профессиональных союзов от лица многомиллионных масс рабочих и служащих, организованных в профсоюзы, заверяет партию большевиков, великого вождя и учителя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина в том, что советские профсоюзы были, есть и будут верными и активными проводниками политики большевистской партии, будут и впредь неустанно бороться за торжество коммунизма.

СВОДКА

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА
В СОВХОЗАХ И ПОДСОБНЫХ
ХОЗЯЙСТВАХ ГОРОДА
ПО СОСТОЯНИЮ НА 15 МАЯ
(В процентах к плану)

1. Подсобное хозяйство мясодобывающего совхоза	63,5
2. Завода оборудования лампового хозяйства	54,0
3. ОРСа треста «Сталин-уголь»	54,0
4. Городской больницы	52,0
5. Мелькомбината	45,0
6. Электромеханического завода	40,0
7. Прокопьевского совхоза	37,0
8. Зиминского совхоза	37,0
9. Детдома № 1	34,0
10. Треста животноводства	29,0
11. Артели «3-я пятилетка»	26,0
12. ОРСа треста «Прокопьевскшахтстрой»	26,0
13. Треста «Прокопьевскуголь»	23,0
14. Административно-хозяйственного отдела треста «Прокопьевскуголь»	23,0
15. Горкомхоза	20,0
16. ГорОНО	14,0
17. Детдома № 3	11,0
18. Хлебозавода	8,0
19. Административно-хозяйственного отдела треста «Сталинуголь»	4,0

Темпы проведения посевной кампании на подсобных хозяйствах города вызывают явную угрозу срыва лучших агротехнических сроков. Многие подсобные хозяйства до сих пор не закончили сева пшеницы, гороха, вики, моркови. Подсобные хозяйства известкового завода, артели «Строитель», табачной фабрики, горническомбината, детдома № 4 и другие еще не приступали к весеннему севу.

На 15 мая план посевных работ по хозяйствам города выполнен всего лишь на 34 процента. Партийные и хозяйственные руководители шахт, предприятий, директора совхозов и подсобных хозяйств должны приложить всю энергию, чтобы мобилизовать свои коллективы на завершение сева в лучшие агротехнические сроки.

На полях страны

С большим подъемом трудится колхозное крестьянство на весенних полевых работах. Всенародное соревнование за высокий урожай способствует проведению сева в лучшие агротехнические сроки.

Колхозы Киргизии на пять дней раньше срока, чем в прошлом году, выполнили план сева зерновых. Засеяно на 30 тысяч гектаров больше задания. Сверхплановый сев продолжается.

На полях Украины озимая пшеница и рожь вышла в трубку и находится в отличном и хорошем состоянии. Кустятся яровая пшеница, овес, ячмень. Состояние яровых хлебов лучше, чем в прошлом году. Повсюду идет подъем паров. Их поднято почти на 1.800 тысяч гектаров больше, чем на то же время в прошлом году.

В южных районах страны идет массовая прополка посевов. В хлопководческих районах Средней Азии продолжается сев хлопчатника. На плантациях раннего сева развернулась обработка посевов.

Колхозники Смоленской области начали посадку картофеля. Посевы этой культуры увеличиваются почти на 10 тысяч гектаров. Массовая посадка картофеля началась и в Хабаровском крае.



Краснодарский край. На полях колхоза «Красный Аксай», Курганского района, побывал знатный текстильщик Москвы, инициатор Всесоюзного социалистического соревнования бригад отличного качества, лауреат Сталинской премии Александр Чутких. Он приехал сюда по приглашению бригадира тракторной бригады Михайловской МТС Ивана Шацкого — зачинателя социалистического соревнования на звание бригад отличного качества полевых работ. А. Чутких ознакомился с работой тракторной бригады И. Шацкого.

На снимке: Александр Чутких и Иван Шацкий на севе в колхозе «Красный Аксай».

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ТРЕХЛЕТНЕГО ПЛАНА ВОССТАНОВЛЕНИЯ В ПОЛЬШЕ

Варшава. (ТАСС). Польская печать публикует многочисленные данные, свидетельствующие об успешном выполнении трехлетнего плана экономического восстановления Польши.

Анализируя выполнение этого плана, газета «Речь Посполита» указывает, что, несмотря на неблагоприятные условия в 1947 году, план первого года трехлетки был выполнен с превышением на пять процентов. Решающую роль в этом сыграли огромные усилия всей польской общественности и бескорыстная помощь со стороны СССР. План выпуска промышленной продукции 1948 года был перевыполнен на 10 процентов, причем благодаря производственному соревнованию, в которое было вовлечено бо-

лее 800 тысяч рабочих, многие предприятия закончили выполнение планов досрочно. В том числе уже в ноябре выполнили свои производственные планы 14 крупных заводов и фабрик, железнодорожный транспорт и другие.

Широко развернувшееся предмайское соревнование и соревнование в честь созываемого 1 июня 1949 года съезда профсоюзов открыли новые неисчерпаемые источники творческой энергии польских трудящихся.

Металлурги, рассчитывавшие закончить выполнение плана текущего года в четвертом квартале, резко сократили сроки и борются за выполнение плана к 22 июля — пятой годовщине освобождения Польши.

Выборы в народные Советы в Болгарии

София, 15 мая. (ТАСС). Сегодня болгарский народ впервые выбирает своих представителей в народные Советы. Ровно в 7 часов утра открылись двери избирательных участков и началось голосование.

Здания Софии украшены зеленью, национальными флагами. На 86-м избирательном участке, расположенном в 3-м районе столицы, на улице Андрея Иданава из 2-х тысяч избирателей за первые два часа

проголосовало 355 человек. В Первом районе столицы к 9 часам утра проголосовало 35 процентов общего числа избирателей.

Выборы происходят в обстановке высокой политической активности. Голосование показывает возросшую политическую зрелость болгарского народа, его сплоченность вокруг Отечественного фронта и огромное доверие к болгарской коммунистической партии.

ТЕРРОР В ГРЕЦИИ

Афины. (ТАСС). Ежедневная газета «Махи» пишет, что отовсюду поступают сведения о продолжающихся расстрелах участников сопротивления, осужденных за их деятельность во время немецкой оккупации и декабрьских событий, хотя никаких сообщений о расстрелах не публикуется. Как стало известно, с 7 по 23 апреля на острове Кефаллиния было расстреляно 18 демократов, осужденных за участие в национальном сопротивлении во время войны. Кроме того, умер от пыток в охранном отделении полиции Георгиос Коллименос, также приговоренный к смерти несколько лет назад. В печати было сообщено, что он расстрелян. Это единственное сообщение о расстрелах, пропущенное за последние два месяца цензурой в местную печать, имело целью скрыть действительную причину смерти Коллименоса.

С 15 мая, т. е. после ухода Клея в отставку, его заместитель генерал-лейтенант Хюбер будет исполнять обязанности командующего американскими вооруженными силами в Европе и военного

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В ВЕНГРИИ

Будапешт, 15 мая. (ТАСС). Столица Венгрии проснулась сегодня раньше, чем обычно в воскресные дни.

Ровно в 7 часов утра открылись все избирательные участки. Для удобства населения в этом году число избирательных участков значительно увеличено. Их насчитывается в стране более 10 тысяч. Они оборудованы строго в соответствии с избирательным законом, предусматривающим тайное голосование.

Трудящиеся Венгрии отмечают день выборов как большой народный праздник. Оживленно на 7-м избирательном участке Чепельского заводского района Будапешта. Председатель избирательной комиссии рабочий завода Вейс-Манфред, член венгерской партии трудящихся Шандор Надь рассказывают, что еще никогда у избирателей района не было такого радостного настроения, как сегодня. Многие избиратели приходят на избирательные участки целыми семьями.

В одном из крупнейших городов Венгрии — Дебрецене — в первые часы с момента открытия избирательных участков проголосовало 50—60 процентов всех избирателей. В городе Дьер к 11 часам проголосовало около 50 процентов избирателей. По сообщениям избирательной группы министерства внутренних дел, в Большом Будапеште и во многих избирательных участках всех 16 округов к полудню проголосовало больше половины избирателей.

Всюду выборы проходят организованно, при большой активности избирателей.

ВЫБОРЫ ДЕЛЕГАТОВ НА ТРЕТИЙ НЕМЕЦКИЙ НАРОДНЫЙ КОНГРЕСС

Берлин, 15 мая. (ТАСС). Сегодня в 8 часов утра в советской зоне оккупации Германии и в советском секторе Берлина начались выборы делегатов на третий немецкий Народный конгресс, являющийся одновременно референдумом за единство Германии и справедливый мир. Выборы проводятся в течение двух дней — 15 и 16 мая. В избирательные комиссии входят представители всех партий и организаций.

Еще за несколько дней до выборов улицы и дома в советском секторе Берлина были украшены флагами, а также лозунгами и транспарантами, призывающими к борьбе за единство Германии, справедливый мир и демократию.

Сегодня среди берлинского населения парит праздничное настроение. Ранним утром на избирательные участки стали прибывать избиратели, чтобы выполнить свой национальный долг.

Население западных секторов города, где запрещены выборы, избрало своих представителей, которые сегодня на делегатской конференции избрали 60 делегатов на немецкий Народный конгресс трех западных секторов города.

Берлин, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, на 12 часов 15 мая в выборах на третий немецкий Народный конгресс приняло участие более 35 процентов избирателей земель советской оккупационной зоны. По советскому сектору Берлина к 19-ти часам проголосовало около 50 процентов избирателей.

Краткие сообщения

Сиамское правительство официально объявило об изменении названия страны Сиам на Таи.

С 15 мая, т. е. после ухода Клея в отставку, его заместитель генерал-лейтенант Хюбер будет исполнять обязанности командующего американскими вооруженными силами в Европе и военного

губернатора американской зоны оккупации Германии.

После длительных оттяжек и проволочек австрийский парламент принял закон о чистке литературы, предусматривающий изъятие из обращения всех изданий фашистского и антисоюзнического характера.

Дворец культуры имени Артема

Большой зал

Сегодня состоится лекция из цикла «Искусство нашей Родины» на тему

«Советский театр — лучший театр в мире».

Лекцию прочитает Ю. П. РАЛЬФ.

Начало в 8 часов вечера.

Билеты продаются в кассе Дворца культуры с 6 часов вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА

ГАСТРОЛИ
ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
20, 21 МАЯ

Музыкальная комедия

Музыка Дунаевского

«ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР»

22 мая днем

«ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР»

22 мая вечером

«ВЕСЕЛАЯ ВДОВА»

Касса открыта с 12 часов дня до 9 часов вечера во Дворце культуры имени Артема.

КИНОТЕАТР
ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал
с 18 по 22 мая

демонстрируется звуковой художественный фильм

«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»

Начало сеансов
в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час.

В Малом зале — днем с 18 по 22 мая

«КИНОБОРНИК № 12»
(цветной)

Начало сеансов
в 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 11 часов.

Клуб «Динамо» с 17 по 20 мая

вечером демонстрируется звуковой художественный фильм

«ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК»

Днем —

«ЗА КИТАМИ В АНТАРКТИДУ»

Начало дневных сеансов
в 10, 12 и 2 часа, — вечерних
в 4, 6, 8 и 10 часов.

ОПС треста «Прокопьевскуголь»

открыл новые магазины:

на шахте «Красногорская» — № 83, на шахте «Манеиха» — № 80, на Южном поселке — № 84 и дежурный бакалейно-гастрономический магазин № 55 на Березовой роще, по улице имени Ильича.

Магазины имеют в широком ассортименте промышленные, продовольственные, вино-гастрономические товары.

На шахте «Красногорская» и Южном поселке магазины работают с 9 ч. утра до 6 ч. вечера, на Березовой роще — с 9 ч. утра до 12 час. ночи.

ОПС треста «Прокопьевскуголь» открыл по улице Фасадной

закусочную-шашлычную

В закуско-шашлычной имеется большой выбор холодных закусок, горячих блюд; шашлыки, чебуреки; пиво, безалкогольные напитки и другие кавказские вина.

Горячие блюда изготавливаются высококвалифицированными поварами по особому заказу.

Закусочная работает с 9 часов утра до 12 часов ночи.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ редактора 2—30, ответ секретаря 5—65, промышленного отдела 5—65 два звонка, ночного дежурного 4—13.